

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 868 Madrid, jueves, 31 de marzo de 1938

HORA DE SACRIFICIO Y DE SANGRE

Cada uno en el cumplimiento de su deber

Estamos de nuevo ante jornadas extremadamente duras, para las que ya no sirven el razonamiento ni la palabra. Son esas jornadas, tan parecidas a las de noviembre, que reclamaban hechos tajantes y que nos situaron a todos de cara ante el deber. Es la hora de la acción, pero de una acción decidida y urgente que no necesita de justificaciones y menos de preámbulos. Hemos dado en decir que los ejércitos invasores y los mercenarios de Franco tienen prisa para sus planes e iniciativas, y ese argumento nos ha servido para exigir una resistencia denodada. No es sólo resistir lo adecuado a esta hora: a nosotros también, al antifascismo español, le corre prisa echar de su territorio a los invasores y emplearse en la reconstrucción de la economía perdida y en el encauzamiento de las energías que la guerra nos da. No es sólo resistir, aunque parezca la mejor consigna del momento. Tenemos que prepararnos para reconquistar y para vencer.

Para ello hay que limpiar de obstáculos todos los caminos que tenemos que recorrer. Así, la decisión que anlancemos a esta tarea será tan poderosa como la dinamita. La acción ha de emprenderse, por tanto, simultáneamente en los frentes y en la retaguardia. En los frentes, combatiendo, poniendo en las batallas el mismo ardor indomable de noviembre. Pegados a la tierra, confundiendo con ella para no ceder un paso más a los invasores. Y en la retaguardia, limpiando con energía y decisión cuanto estorbe a la victoria, cuanto destemple el ánimo de los productores o de los combatientes. Recordemos noviembre y volvamos a reproducir la gesta que ya tiene puesto en la Historia; pero antes, y para que sea posible, preparemos la limpieza de nuestra retaguardia, que ha de moverse al compás de los frentes o negará a éstos vitalidad y vibración para combatir y para vencer.

En esta hora de combate y de lucha, en esta hora de sacrificio y de sangre, la miseria moral de los especuladores, de los derrotistas y de los traidores es mucho más peligrosa que todas las maniobras de nuestros enemigos descarados. Hay que hacer irrespirable el ambiente a cuantos nos impidan entregarnos afanosamente, virilmente, a la acción que reclama el instante. La calle tiene que vibrar de entusiasmo, de valentía, de noble pasión por la victoria. Con esas virtudes, cada antifascista ha de constituirse en el acusador valiente de cuantos siembren el desconcierto, o intenten deprimir nuestro ánimo, o pretendan quebrantar nuestra moral. Ni carnets, ni ideologías, ni iniciales pueden distraernos de la tarea común de alcanzar la libertad y nuestra independencia. Por encima de la victoria no puede haber nada, y a ella hay que supeditar leyes, intereses de clase y de Partido, todo, en una palabra. A la victoria no se le pueden poner pretextos ni excusas. Necesita del trabajo sin jornadas de todos los antifascistas; de la preocupación feroz de los productores por alcanzar ritmos de febril que sean sustento de todas las acciones que emprendamos para la reconquista. Con responsabilidad, con sacrificio y con la exaltación permanente del deber, superaremos todas las condiciones que necesitamos para vencer. Senarando a los ineficaces, ni dando justicia para ellos y para los traidores, haciendo de la responsabilidad no una frase sonora y siempre hueca, sino un concepto que tenga contenido y se imponga como ejemplo de las virtudes que necesitamos crear o reproducir para ganar la guerra. Limpiaremos de enemigos la retaguardia y nos entregaremos con eficacia y fealdad a la acción que no quiere verse por palabras y necesita producir hechos rotundos.

ANTE EL NUEVO GESTO DE CARDENAS

Niega al fascismo mundial el petróleo de los yacimientos mejicanos

Los Estados Unidos han aceptado la expropiación de las empresas petrolíferas en México, con indemnización, naturalmente, porque los países democráticos no pierden nunca de vista su condición de tributarios del capitalismo, eterno mangoneador. Esa actitud es la que el presidente Cárdenas ha tenido la valentía de romper para siempre. El pueblo mejicano, los trabajadores, han encontrado al hombre que necesitan. Sólo una energía indomable puede imponerse a las presiones del exterior, tenaz de todas las iniciativas renovadoras. Sacudirse el yugo de los poderosos, de los magnates de las finanzas es lo que ha logrado de un plumazo la tenacidad de un hombre entero, que conoce las amarguras del humillado y trata de reivindicarlas, sin importarle poco ni mucho la opinión de fronteras afuera. Los Estados Unidos han aceptado las expropiaciones porque saben que no es fácil luchar contra un Gobierno que tiene dentro de sí un pueblo consciente de su deber y celoso de la nacionalización de la riqueza del país.

Otro gesto ha tenido Cárdenas que hay que subrayar para estímulo de los vacilantes, de los que creen que el peligro de las dictaduras se resuelve con Comités de "no intervención". Nos referimos a su propósito de negar el suministro de petróleo a los países fascistas. Así se les combate. No con paños calientes y clasificaciones vergonzosas. México está dando a Europa una lección que vale la pena recoger. Su actitud asusta un golpe ciego a los desplantes nazi-germanos. Ni Alemania ni Italia pueden contar con los yacimientos de petróleo mejicanos. Esto debió preverlo Hitler. Su perspicacia le puso sobre aviso. Y de ahí que sus miras, en problema tan importante y vital para él, estén puestas en Rumania. Forzar el Danubio con una flotilla de submarinos y lanzarse a la caza del combustible que necesita es todo un plan de dictador. Feroz...

Sabido es que las potencias petrolíferas son México, Estados Unidos, Inglaterra, Rusia y Rumania. Si los países totalitarios han de prescindir de México, se les plantea un conflicto de muy difícil solución. Sin combustible no hay manera de hacer la guerra; sin disponer de abundantes cantidades de petróleo, no es posible alimentar ese formidable aparato guerrero, fantasma que Mussolini y el "führer" oponen

POR LA ALIANZA OBRERA Y EL FRENTE ANTIFASCISTA

El pueblo español, en cuya vanguardia se encuentra la clase trabajadora, tiene energías para caminar hacia la victoria

Nuestro compañero Julián Fernández, secretario de la Federación Local de Sindicatos Unicos, de Madrid, pronunció ayer, ante el micrófono de Unión Radio, esta magnífica alocución al pueblo antifascista:

Compañeros: Me dirijo a vosotros, en nombre y representación de la Federación Local de Sindicatos Unicos de Madrid, en horas de máxima violencia de la ofensiva extranjera contra nuestros frentes de Aragón. No quiero disimular—la C. N. T. no oculta nunca la verdad, acaso porque sabe afrontar con gesto viril todos los peligros—que cruzamos una situación crítica. Pueden, si quieren, temblar los pusilánimes y correr los cobardes. Poco nos importa lo que hagan, porque sólo de estorbo pueden servirnos. Los hombres de temple acurado, los trabajadores madrileños, capaces de una superación constante del propio heroísmo, saben muy bien cómo se vencen las situaciones críticas; cómo triunfaron en julio, cómo salieron airoso en noviembre, cómo saldrán triunfantes ahora. A costa del esfuerzo tenaz, del trabajo silencioso, del heroísmo que lleva a ofrendar la vida por la causa, con la sencillez de quien cumple un deber imperativo, sin gestos teatrales, sin frases grandilocuentes, sin especulaciones políticas incompatibles con la grandeza de unos momentos en que nos ha de servir no sólo la independencia de nuestro suelo, sino la libertad de todos los trabajadores del mundo.

Cuando en julio de 1936 la incomprensión hizo posible que los mandos militares estuvieran en manos de enemigos del pueblo; cuando de la noche a la mañana se volviéron contra el Estado mismo todos los resortes armados del propio Estado; cuando los irresolutos, los asustadizos y los cobardes lo creían todo perdido, los trabajadores superaron salvarlo todo. Salvarlo todo, porque estuvieron en la calle, férreamente unidos, formando espontánea y fervorosamente un auténtico Frente Antifascista, ante cuyo viror y empuje se derrumbaron los reductos de la traición. Cuando en noviembre parecía inconcebible el avance feroz; cuando nuestros milicianos morían frente a la superioridad aplastante de los tanques italianos y los aviones germanos, la incorporación de la C. N. T. al Gobierno fue una inyección de entusiasmo que levantaron la caída moral, y la formación de una Junta de Defensa donde estaban representados desde Unión Republicana a las Juventudes Libertarias, formando un auténtico Frente Antifascista—el medio más eficaz, el instrumento más seguro para alcanzar la gran victoria que significa y representa este Madrid que no ha sido hollado ni lo será jamás por las hordas extranjeras invasoras de nuestro país—. En uno y en otro caso fue la unidad en los hechos, que no en las palabras, la que nos permitió derrotar al enemigo, así como nuestro Ejército Popular—auténtico Frente Antifascista en armas—ha hecho que el cabo de veinte meses de lucha oruenta, no hayan podido aplastarnos ni la traición, ni Portugal, ni Alemania, ni Italia, ni to-

das las mesnadas semisalaes de marroquines, somales, libios y eritros reclutados por el fascismo internacional para vencer a un pueblo libre.

Ahora, cuando el peligro se agudiza de nuevo, se constituye la Alianza Obrera entre las dos grandes Centrales Sindicales. Tarde es, pero aún es tiempo. Tarde, porque hace muchos meses que día mismo en que se inició nuestra batalla, que debió constituirse, atendida, a los deseos y a los esfuerzos reiterados de la Organización confederal. Es tiempo aún, porque cumpliendo exactamente las bases aprobadas, cumplíndolas con todas sus consecuencias sin dilaciones suicidas ni entorpecimientos estúpidos, abrivemos ante nosotros el camino de la victoria. Las bases—todas lo han reconocido—son una tabla de sacrificios, de esfuerzos, de heroísmos que el proletariado se impone voluntariamente. Pero también una declaración explícita de sus derechos. Nadie tenga el menor temor de que una sólo de los deberes quede incumplido. Pero nadie abrique, tampoco, la esperanza de que quedará sin su exigencia lógica ninguno de los derechos. En más de una ocasión se acudió ya al proletariado en momentos críticos. Los trabajadores españoles, los madrileños en la vanguardia, sabrán estar a la altura de su misión. Y precisarán por estarlo, no consentirán mermas en sus conquistas, olvidados de sus méritos, negativos a su derecho a participar en la dirección de la economía, de la política y de la guerra.

Fue moda y costumbre unos meses atrás, cuando oradábamos horas de relativa tranquilidad hacer una crítica injusta y negativa de los Sindicatos. No nos interesa refutar aquí lo que entonces se dijo, porque los hechos han dado la mejor respuesta. Pero si queremos señalar y destacar como al llegar de nuevo trances amargos, ha podido verse que contra todo lo dicho anteriormente, eran los Sindicatos los que mejor y más pronto ocupaban el puesto que les correspondía. Dejemos a un lado—sin ignorar la lección que encierra—las movilizaciones ordenadas por los Sindicatos y el esfuerzo superior desarrollado en la retaguardia. Ejémoslos de medio español y preciso, en la misma Alianza Obrera, punto de unión de las dos grandes Centrales Proletarias, por encima de cuantas divergencias pudieran separarlas. La U. C. T. y la C. N. T. se han trazado un programa claro, se han señalado un camino y se han lanzado, hermanadas, al trabajo y a la acción. El resto de los sectores antifascistas no han sido capaces de imitarlos. No han sabido aún pasar por encima de las pequeñas que les separan, orillar ventiscas minúsculas, querrelas personales, plietos de campaña, para coincidir en un programa común, para unificar esfuerzos, para contuplicar la eficacia de una misma labor. Y nosotros, hombres, de los Sindicatos y que ayer avanzamos sus críticas trabajadores salidos de los andamios y de las fábricas, tenemos que preguntarles imperativamente: ¿a qué es para vosotros? ¿No sabéis ya que nuestro ejército tiene un nombre: Frente Popular Antifascista?

ULTIMA HORA

España
— Decreto nombrando director general de Carabineros a don Marcel Hernández Vázquez.
— Decreto admitiendo la dimisión al director general de Seguridad, don Carlos de Juan.
— Otro nombrando director general de Seguridad a don Paulino Gómez.
— Justicia. — Decreto nombrando a don Carlos de Juan delegado especial del ministro de Justicia.—Febus.

Extranjero

PARIS, 31.—"Le Populaire" denuncia que desde el 27 de marzo funciona una "nueva emisora" francesa que se titula "Radio Nacional" y que ha emprendido una campaña antieuropea y grosera contra León Blum.

LONDRES, 31.—Los grandes órganos conservadores reflejan el disgusto que les ha producido la energética campaña emprendida por el Partido Laborista contra la política de Chamberlain. Estiman que el hecho de pedir una consulta al país sobre la política extranjera del Gobierno, así como la moción de censura publicada ayer, constituye una mala táctica.—Febus.

BUCAREST, 31.—El nuevo Gobierno ha publicado un decreto ordenando la disolución de los Partidos políticos y anuncia que no podrá ser formado ninguno en el porvenir, a no ser que se ajuste en sus condiciones y formas a una ley que será publicada en breve. Se cree que también se publicará la nueva ley electoral y se prevé la formación de un Parlamento corporativo.—Febus.

Necesitamos el máximo esfuerzo—de todos, no exclusivamente de éste o aquél sector—para superar las dificultades presentes. Al fascismo internacional le corre mucha prisa una victoria en España. Después de invadir el pueblo austriaco en doce horas, es una deshonra para Hitler y Mussolini no conseguir destruir en dos años al pueblo español. Nosotros, conocedores de las reservas morales de un proletariado excepcional, tenemos la seguridad absoluta de que si nos han sojuzgado en dos años ni nos sojuzgarán en dos siglos.

Pero esta seguridad y esta confianza no son obstáculos para que llamemos a todos de manera imperativa al cumplimiento de su obligación, para que nos alecemos contra quienes pretenden seguir perdiendo el tiempo en discusiones bizantinas, para que hagamos caer nuestra representación sobre aquellos que desgastan sus energías en palabras inútiles.

Y este reproche, formulado con la máxima dureza, no alcanza sólo a diversos sectores nacionales, sino a las grandes demokra-

La Cámara italiana, reunida en sesión extraordinaria, ha proclamado a Benito Mussolini "Primer Mariscal del Imperio".
Es la primera vez que recordamos que el "duce" va a la zaga de Hitler. No hace muchos días Hitler, sin necesidad de un espectacular anuncio del Reich-Ejército alemán, después de una "limpia" de elementos dudosos para el "nazismo". Cuando se creía que éste declinaba y que Hitler se tambaleaba, el "führer" llevaba a cabo, con su método de rapidez, la conquista del Ejército, sometiéndolo al vasallaje de su Partido para convertirlo en instrumento apto para realizar sus planes y designios.

Mussolini ha hecho ahora otro tanto. Y lo que prueba esta nueva y significativa coincidencia es que los dos dictadores se preparan ante la eventualidad de empresas en las que deben ser indispensables una sola dirección y un solo pensamiento en el uso de los elementos de que pueden disponer. La teatral proclamación, con arreglo a los gustos peculiares del espíritu italiano, Mussolini pronunció un discurso, no sobre la potencialidad del Ejército italiano. Fue un discurso altisonante, vanidoso, lleno de emboscadas amenazas. No tendía sólo a entusiasmar a su "galera". Los fines perseguidos con esta perorata volcánica eran, además, de advertir, con ánimo de coaccionar, a las potencias de que el fascismo italiano está preparado para la guerra y dispuesto a entrar en combate. ¿Contra quién? ¿Para qué? En esos interrogatorios se encierra la realidad del "duce". Pretende sin duda, que esas preguntas se las hagan todas las cántabras. No se dirige a nadie concretamente; pero todas las naciones deben sentirse amenazadas por igual. Es en resumidas cuentas, la constante especulación del fascismo sobre el miedo de los demás a la guerra.

Después de afirmar que Italia se siente segura, porque sus fronteras son infranqueables, enumera las fuerzas con que cuenta. Dice que puede movilizar de ocho a nueve millones de hombres, de los cuales cuatro son soldados de primera línea, y de entre ellos centenares de miles constituirán cuerpos de maniobra y asalto, integrados por veteranos de una, dos y tres guerras. Título de ridículas las potencias que tendían a demostrar que la campaña de Abisinia y la participación en la guerra española, debilitarían a Italia, porque ésta es hoy la única nación que desde hace dieciocho años ha ensayado la guerra moderna.

La verdad es que este ensayo no es para enorgullecer a Mussolini. La conquista de Abisinia pudo llevarse a cabo porque se operaba en un punto inerte y aislado. Y en cuanto a la participación de sus soldados en la guerra española, la experiencia ha sido catastrófica. Las derrotas de Guadalajara demuestran que las virtudes militares de los italianos no pueden ser para intimidar a nadie. En cuanto se enfrentan con otro Ejército suficientemente pertrechado y decidido a batirse, son arrollados. De suerte que si la Italia fascista puede movilizar de ocho a nueve millones de hombres, serán otros tantos cobardes. Y, en cambio, no ha pensado el "duce" que hay muchos miles millones de hombres movilizables resueltas y energicamente enemigos del fascismo.

Sigue el "duce" la enumeración de sus elementos bélicos. Dice que tiene a flota más poderosa de submarinos, y que pronto estará terminada la construcción de cuatro acorazados de más de 35.000 toneladas. Y afirma que la escuadra de línea italiana se compone de 240.000 toneladas y que posee reservas de mazut para hacer frente a un consumo considerable por largo tiempo. En cuanto a la aviación, cuenta con más de veinte mil pilotos y varios millones de aparatos, casi todos ellos de reciente construcción. No le basta al "duce" citar

cifras. Necesita también exponer teorías, porque para eso se erige en "Primer Mariscal del Imperio".

Puro "bluff" para intimidar incautos y encoger el ánimo a los vacilantes. No en balde está en tratos con Chamberlain, que quiere entrar en guerra con Italia, según declaró ante la Cámara de los Comunes, y deja hacer al fascismo lo que quiere en España, porque "no quiere quemarse los dedos" en nuestra guerra. De que todo esto es alharaca diplomática encontramos también la prueba en los párrafos finales del discurso. Dijo que quien pretenda atacar contra los derechos de Italia se encontrará en el mar, en tierra y en el aire con la respuesta valiente y resuelta del pueblo entero en armas.

"Creemos asegurar la paz general, pero, sobre todo, nuestra paz. Rechazamos toda ilusión, toda utopía, y por eso nos hemos alojado en Ginebra, donde se encuentra el establecimiento en que se venden esos artículos. Lo que cuenta y ha contado siempre en las relaciones entre los pueblos ha sido, la potencia para la guerra."

El siniestro paranchin, tras de acudir al italiano Napolitano "Eduardpate", se queda tranquilo con la profecía siguiente: "Día llegará en que los italianos sean los primeros soldados del Mundo". Cuando será eso día? ¡Ah! Benito Mussolini no lo sabe.

Lo inconcebible es que se pueda tener que a paciencia de los deos haya quien prepare pueblos para ser carne de cañón. Guillermo II no; atrevió a tales descargos. Por palabras más discretas se puso la opinión mundial en su contra. Y su megalomanía peligrosa hizo estallar la conflagración que acabó con sus locos sueños.

La duquesa de Athol, conser-

VISADO POR LA CENSURA

Detención de enemigos de la causa antifascista

En la Dirección general de Seguridad nos fue facilitada la siguiente relación de individuos detentados por defectos al régimen:

Angel Remilla Remilla, domiciliado en la calle del Conde de Romanos, 9; fue detenido por defecta al Régimen. Pertenecía a Acción Popular. Practicó un registro en su domicilio, le fueron ocupados los siguientes objetos: un cortapapeles con la figura de la flor de lis, una silueta de Primo de Rivera, siete monedas italianas de una y dos liras cada una, cincuenta monedas de diferentes países y clases, una guía de Roma y dos cupones de la Deuda amortizable. Perpetuo Gil Salices, domiciliado en la calle de Carretas, 31. Se le intervinieron un aparato receptor de cinco lámparas y documentación de derecha; y Remedios Martín González, vecina en la Ronda de Valencia, 8. Ocuaba en su domicilio una ca-

Todos los detenidos han sido puestos a disposición de los Tribunales correspondientes.

Romances de CNT

Reproducimos una parte del evocador romance que Antonio Agram dedicó al inmortal Duruti:

¡Ay, valles de Estrechoquinto,
cimas de Montañón,
altas montañas de Caspe,
vegas de Bujaraloz!
¡Ay, tierras de Cataluña,
que Duruti defendió!
¡Se acabó nuestro valiente!
¡Se fué nuestro luchador!
Vino a defender Madrid
y Madrid se lo tragó,

con la energía precisa? Nosotros hace muchos meses que luchamos por nuestra propia libertad. Si no sois capaces de un gesto decidido y viril, ¿qué podremos pensar de todos vosotros?"

Tengamos confianza en que nuestros hermanos de aliadas, las fronteras a la brida, se acionan frente al peligro fascista que ya se enroscas en sus propios pies. Pero tengamos una confianza activa. No esperemos que los brazos cruzados a que todo nos lo den resuelto los demás. ¡Ayudémoslos a nosotros mismos para que los demás nos ayuden! ¡Redoblemos nuestros trabajos, multipliquemos nuestro heroísmo, elevemos la producción en las fábricas y clavemos los pies en el suelo de los campos de batalla para no dar nunca un paso atrás! Así daremos tiempo a que nos lleguen todas las ayudas. Así, sólo así, la victoria será nuestra. Una victoria que será fruto del sacrificio estivo de todo el proletariado. Y que tendrá como a base y fundamento el Frente Popular Antifascista y la Alianza Obrera Revolucionaria.

EXTRANJERO

Mussolini, "Primer mariscal del Imperio"

El manifiesto aboga por una intensa campaña cerca del Gobierno para lograr que dos millones españoles procedentes de Vizcaya y que residen en Inglaterra, continúen en Gran Bretaña hasta que puedan ser devueltos con entera libertad a sus familias.

Ha sido descubierto un complot militar contra el presidente del Uruguay.
El movimiento estaba dirigido por el general Gomez y el jefe de la policía, coronel Elge. Las autoridades dicen que el complot ha fracasado por completo, después de haber sido encarcelados sus dirigentes. Se asegura que el movimiento estaba dirigido por los partidarios del candidato presidencial Acevedo, derrotado en las elecciones por el otro candidato, Baldomir, y parece que estaban comprometidos varios personajes, entre ellos, el hijo del presidente actual, Terra y yerno de Acevedo, Gabriel Terra.

El general Gomez, que había presentado hace poco la dimisión en la Inspección del Ejército, comparecerá ante los Tribunales. Se cree que el presidente Terra está dispuesto a dimitir inmediatamente, entregando el poder al presidente electo, Baldomir.

Según informaciones enviadas desde el frente por el correspondiente de la agencia Reuters, las tropas japonesas, que se encuentran en el sector de Ling y al sureste de Chang Tung han comenzado esta mañana a repliegarse hacia el Norte, perseguidas por las tropas chinas.

Una División de caballería china ha llegado a Ping Chuan, a unos sesenta kilómetros al norte de la capital de Changtung.

Solidaridad Internacional Antifascista S. I. A.

SUSCRIPCION PRO EVACUACIONES DE ARAGON

Suma anterior	10.000,00
Emiliano López	50,00
Eusebio Santamaría	5,00
Federación Local de Sindicatos Unicos	5.000,00
Antonio Meséndez	10,00
S. Fernández Calleja	5,00
Josefina Veza	25,00
Un antifascista	10,00
Eustaquio García	5,00
Sindicato Unico Mercantil	500,00
Samuel Ortín Gil	5,00
Sindicato Unico de Oficios Varios de Quatro Sindical, Campesino de Quintanar de la Orden	694,00
	51,00
Suma pesetas...	16.360,00

Continúa abierta la suscripción. ¡Antifascistas, contribuid todos! ¡Por nuestros hermanos de Aragón!!

